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45ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (22-10-2024) ao vigésimo segundo dia do 
mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, terça-feira às 09h00min, 
realizou-se a quadragésima quinta reunião da segunda sessão 
legislativa da décima nona legislatura. Com a palavra o Presidente 
solicitou do servidor Robson, a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. 
Compareceram e responderam à chamada os Vereadores: Alex Sandro 
Mataim Vieira, Carlos Lomeu de Oliveira, José Carlos Pereira Leal, Júlio 
Maria Heitor, Maria Lúcia das Dores, Nelson César Ibanez Fernandes, 
Renato Faria Nogueira, Valmir Santiago, Vitor José de Moraes Saraiva, e 
Vereador Wanderley de Moraes Faria. Sob a Presidência do Vereador 
Valmir Santiago “de acordo com a Constituição Federal, Constituição 
Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. 
Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para 
ouvirem a leitura do Salmo 61 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador 
Vitor Moraes. Dando Continuidade convidou o Servidor Robson, para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: OFÍCIO N°026/2024/TRANSIÇAÕ. Em 
seguida o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE: E franqueou a 
palavra ao Vereador Wanderley de Moraes Faria com a palavra o Vereador 
Wanderley de Moraes Faria cumprimentou e desejou um bom dia a 
todos. Iniciou dizendo com relação à leitura feita no expediente. Haja vista 
ser de direito a transição do prefeito eleito, e o governo atual está 
dificultando as coisas podendo assim atrasar o desenvolvimento do 
município; diante disto solicitou do governo atual para que abra as portas 
para que a equipe de transição possa ter acesso às documentações. 
Ressalta também que temos torcer para que esse novo governo seja 
mulher, uma vez que estamos todos nos mesmo parco. Cita o Vereador. 
Diante todo o exposto solicitou também que a secretaria desta Casa, 
encaminhasse um ofício de tribuna ao chefe do Poder Executivo para que o 
mesmo não crie ferramentas e nem mecanismos para que possa dificultar a 
transição de governos, mas sim que seja um agente Facilitador para que 
possam ter um governo prospero e austeridade. Relata o Vereador 
finalizando e agradecendo. Continuando o Presidente franqueou a palavra 
ao Vereador Júlio Maria Heitor com a palavra o Vereador Júlio Maria 
Heitor cumprimentou e desejou um bom dia a todos. Deu inicio a suas 
falas com relação ao Bairro Horto Florestal. Bairro este que vem sofrendo 
com a ausência de infraestrutura, bem como se encontra também uma 
fossa a céu aberto trazendo transtornos aos moradores do bairro referido 
a cima. Diante disto solicitou do órgão responsável uma melhor visão com 
relação a essa fossa. Dando continuidade o Vereador cita que na sessão 
passada encaminhou um ofício para a Secretaria de Obras requerendo 
informações com relação às pedras que estão sendo trocadas no município 
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em diversas ruas. No entanto o Vereador afirma que até o prezado 
momento não obteve respostas. Porém o Vereador ressalta que mesmo 
sem a resposta do secretário Sr. José Luiz Caversan, este Vereador é 
sabedor para aonde estão indo os blocos, como também para quem está 
indo. Desta forma cita que, acha melhor o secretário da pasta informa onde 
está, do que a gente ir lá e fazer um vídeo e passar no telão desta Casa. Cita 
o Vereador dizendo que irá ficar mais elegante informa com relação onde 
se encontra esse material que foi retirado das ruas. Continuando suas falas 
citou também sobre as falas do Nobre Vereador Wanderley Moraes, com 
relação à transição do governo. O Vereador cita ser lamentável essa 
situação, uma vez que, quem não deve não teme solicitando também 
assinar junto o ofício solicitado pelo Nobre Vereador citado à cima, haja 
vista que o governo possa cumprir o que é lei. Em seguida solicitou que 
fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Meio Ambiente para que 
a mesma possa olhar com carinho os jardins das praças. Finalizou e 
agradeceu. Continuando o Presidente franqueou a palavra ao Vereador 
Jose Carlos Pereira Leal com a palavra o Vereador José Carlos Pereira 
Leal cumprimentou e desejou um bom dia a todos. Iniciou suas falas 
informando que os carros da saúde estavam em manutenções, e que hoje já 
teria dois carros prontos para atender o povo. O Vereador cita que foi 
informado pela Secretária de Saúde Sra. Juliana Miranda, como também até 
na próxima semana estará todos os carros aptos para atender os 
munícipes. Apartearam o Vereador os Vereadores: Carlinho Lomeu, 
Julinho Tererê, e o Vereador Nelsinho Salvador. Todos parabenizando o 
Vereador pela pauta, bem como pela informação dada. Dizendo ser de 
suma importância essa notícia positiva. Retornando com o Zé Ruim, o 
mesmo agradeceu pelos apartes finalizando a agradecendo. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente passou os trabalhos da mesa 
ao Vice-presidente e solicitou fazer o uso das falas. No entanto o Vice-
presidente franqueou a palavra ao Vereador e Presidente desta Casa 
Valmir Santiago com a palavra o Vereador Valmir Santiago 
cumprimentou e desejou um bom dia a todos. Deu inicio as suas falas 
dizendo ter ficado bem atendo as falas do Nobre Vereador Zé Ruim, com 
relação aos carros da saúde, uma vez que para semana que vem estará 
tudo de acordo, mas, e para essa semana? Como é que fica a situação de 
quem necessita de veículos para poder está usando na saúde para está 
semana. Haja vista que este Vereador recebeu uma cobrança de um 
paciente uma vez dizendo que necessita de um carro para amanhã para 
estar realizando um exame em Cachoeiro e não tem. Diante o exposto o 
Vereador solicita melhores informações sobre esse caso de ter ou não 
carro para estar levando os pacientes que necessita de realizar exames 
fora do município. Relatou também a falta de respeito com os pacientes 
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que necessitam de inserir seus nomes no sistema do SUS. Haja vista que 
este Vereador tem recebido diversas mensagens de pacientes 
questionando com relação de que passaram para eles que o nome já se 
encontrava no sistema e quando foi ver não estava inserido. No entanto o 
Vereador solicita melhor atendimento com os pacientes e 
comprometimento com quem é o responsável por inserir esses nomes no 
sistema. Finalizou e agradeceu. Em seguida o Vice-presidente retornou os 
trabalhos da mesa ao Vereador e Presidente Valmir Santiago, e franqueou 
a palavra ao Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador 
Renato Faria Nogueira cumprimentou e desejou um bom dia a todos. 
Iniciou suas falas dizendo ser um Vereador justo, e que em momento 
algum este Vereador subiu a esta tribuna e passou alguma informação ao 
menos antes de saber o correto e a verdade da situação para a população. 
No entanto este Vereador há um tempo vem quebrando cabeça com 
relação aos Nobres Pares questionarem sobre as pedras que estão sendo 
trocadas de diversas ruas. Bem como todos os Vereadores inclusive este 
Vereador recebeu um ofício da ACISG preocupados com essas benditas 
pedras, querendo informações para onde estão indo essas pedras que 
estão sendo trocadas. Relatou o Vereador. Dando continuidade o Vereador 
cita já tem quatros anos está como Vereador nesta Casa de Leis, este 
Vereador nunca viu o interesse da ACISG, em buscar recursos, em trocar 
calçamento, e hoje recebo um ofício da mesma querendo saber com relação 
às essas pedras. O Vereador ressalta também, que não está defendendo 
prefeito como também não tem motivo para defendê-lo mais nesta Casa. 
Diante o exposto o Vereador solicitou esclarecimento do Poder Executivo 
em relação a essas pedras; o Vereador solicitou copias de todos os 
projetos, e copia dos contratos, para que este Vereador possa ter 
conhecimento do que está acontecendo. Cabe observar também, que, o 
Vereador ressaltar ter conhecimento de trazer pedras para o município, 
uma vez que, foi um dos Vereadores juntamente com o Vereador Dim 
Barbeiro, e Lúcia que buscou, para que fosse trocado todo o calçamento de 
varias ruas danificadas; porém, para onde está indo este Vereador não tem 
conhecimento. Releva observar que o Vereador fala, caso tenho algo de 
errado com essas pedras ele próprio irá ao Ministério Público denunciar. 
Dando continuidade o Vereador cobrou dos fiscais de obras para que o 
mesmo trabalhe, para que os mesmo levanta a bunda da cadeira e trabalhe, 
uma vez que tem varias obras sendo questionadas por munícipes que estão 
erradas. Em aparte com a palavra o Vereador e Presidente Valmir 
Santiago parabenizou o Vereador pela pauta. Disse também que quando a 
Câmara é acionada por qualquer instituição a Câmara não pode se calara. 
Afirmou ter que buscar as informações para responder a instituição que 
requereu a informação. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador 
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Duponi o mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte com a palavra o 
Vereador e Presidente Julinho Tererê parabenizou o Vereador pela pauta, 
e sugeriu para que o Vereador solicitasse a planilha da obra. Logo após 
com relação às pedras, o Vereador disse ter informações como também 
fotos e vídeos das pedras fora do município. Disse também que o caminhão 
que está transportando essas pedras o motorista tem um documento o 
informando aonde é para ele descarregar essas pedras em três pontos, e 
nesses três pontos tem local que não se encontra nenhuma pedra. 
Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Duponi o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Dando continuidade em resposta ao Vereador 
Valmir Santiago; disse que em momento algum este Vereador está tirando 
o direito das instituições encaminharem ofício a essa Casa, mas sim em 
está cabulado porque está todo mundo querendo saber onde estão indo 
essas pedras. Cita o Nobre Vereador dizendo em ter pedido a copia dos 
contratos, uma vez que este Vereador não viu nenhum par solicitando 
copias dos contratos dos calçamentos e de onde estão indo as pedras. 
Continuado suas falas, em resposta ao Vereador Julinho, o Vereador disse 
se senhor tem o conhecimento que está errado, Vossa Excelência não 
precisa buscar informações não, é somente ir ao Ministério Público e 
realizar a denuncia, uma vez que Vossa Excelência acabou de dizer que tem 
um documento de três bota fora e as pedras não se encontram lá. Ressalta 
o Nobre Vereador em resposta ao Vereador Julinho tererê. Finalizando 
suas falas reiterou o pedido para que os fiscais possam de fato realizar seu 
trabalho como deve ser feito. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente passou para ORDEM DO DIA: Em votação única solicitou do 
1°Secretário que procedesse a leituras dos projetos: Projeto de Decreto 
do Legislativo nº 068/2024 – Concede ao Servidor Público Municipal 
GUILHERME SILVA SANTOS, o Diploma de Louvor. Autoria do Vereador 
Valmir Santiago. Projeto de Decreto do Legislativo nº 069/2024 – 
Concede ao Servidor Público Municipal ADILÉSIO VILAS FERREIRA, o 
Diploma de Louvor. Autoria do Vereador José Carlos Pereira Leal. 
Projeto de Decreto do Legislativo nº 070/2024 – Concede ao Servidor 
Público Municipal RUBENS RANGEL EVANGELISTA CARVALHO ALVES, o 
Diploma de Louvor. Autoria do Vereador Vitor José de Moraes Saraiva. 
Projeto de Decreto do Legislativo nº 071/2024 – Concede ao Servidor 
Público Municipal KLEBER JOSÉ MARINHO, o Diploma de Louvor. 
Autoria do Vereador Renato Faria Nogueira. Após a leitura o Presidente 
colocou os projetos em votação e declarou APROVADOS por todos os 
Vereadores presentes. Fases de comunicações o Presidente solicitou do 
1°Secretário que procedesse a leitura da indicação: INDICAÇÃO Nº. 
036/2024 – Solicita ao Poder Executivo Municipal, que viabilize a 
implementação de adaptações no Teatro Municipal Fernando Torres para 
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que ele possa funcionar como Cine Teatro, além de seu atual uso para 
apresentações teatrais. Autoria do Vereador José Carlos Pereira Leal. 
Após a leitura solicitou para que todos ficassem de pé para fazer um 
minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Sirlene Novaes Lucindo. Nada 
mais havendo a tratar às dez horas e nove minutos da manhã o Presidente 
deu como encerrada a Reunião Ordinária do dia 22/10/2024.  
 
 
 
     Valmir Santiago                  NELSON CÉSAR IBANEZ FERNANDES 
        - Presidente -                                            - 1º. Secretário - 

  

Assinatura dos Vereadores presentes para a discussão da Ata. 
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Vitor José de Moraes Saraiva_______________________________________________ 

 

 

 

Wanderley de Moraes Faria _________________________________________________ 
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